

Откровенность на селе всегда на первом месте

ВСТРЕЧА Президента с представителями отечественных и зарубежных СМИ получилась намного шире, нежели просто разговор в стенах Дворца Независимости. Это был диалог со всем белорусским обществом. Самый живой отклик на услышанное — в виртуальном и реальном пространстве внутри страны и за ее пределами. Глава государства в свойственной ему доверительной манере искренне ответил на все вопросы, которые журналисты задавали от имени своих читателей, зрителей и слушателей. На все вопросы получены конкретные ответы. И вот теперь обратная связь.

Григорий НИКОЛАЕВИЧ, директор ОАО «Боровое-2003» Дзержинского района:

— Глава государства сказал очень важную фразу еще в начале встречи. Для того чтобы мы жили хорошо, нам надо работать всем. И успех зависит от каждого из нас. Действительно, нам надо это услышать. И надо понять. А главное, надо работать! Каждому на своем месте, независимо от должности.

Говорил после диалога с сельчанами. Мнение единодушно. Президент показал, что для него нет закрытых или неудобных тем. А откровенность на селе всегда будет и остается на первом месте. Самый главный итог семичасового открытого диалога, как мне кажется, в том, что все вопросы и проблемы, которые накапливаются как внутри страны, так и за ее пределами, можно и нужно решать только сообща и только дипломатическими методами.

Денис ДЕНИСОВ, директор Украинского филиала Института стран СНГ:

— Так называемые «западные партнеры» не один раз пытались устроить в Беларуси массовые акции неповиновения властям. Естественно, видя, что происходит в соседних странах. Украина здесь очень наглядный пример. Действительно, самое главное для Беларуси, чтобы она и в дальнейшем развивалась и процветала, — это удержать страну от массовых беспорядков, так называемых «майданов» и «цветных революций». И в этом отношении позиция Александра Лукашенко — это позиция Президента, который заботится о своей стране и своем народе.

Николай ЩЕКИН, кандидат философских наук:

— Глава государства откровенно пояснил свою позицию относительно кадровой политики. Он дал четко понять, что в основе кадровой работы — высокие нравственные

качества кандидата, патриотизм, энциклопедические знания, мобильность и справедливость в принятии решений. Президент особо отметил, что нельзя принимать такие кадровые решения, от которых потом будут страдать и люди, и страна, и ее соседи. Встреча в формате диалога прошла под знаком выбора Беларуси в пользу достоинства, свободы, верховенства закона, уважения прав человека, плюрализма и терпимости.

Алексей ДАЙНЕКО, директор Института экономики НАН Беларуси:

— Придерживаться социально ориентированной модели в развитии государства правильно, ведь главная ее задача — забота о народе, о людях. А как по-другому? Для кого должна работать экономика? Только для людей. Подобная модель используется в ряде развитых стран, например, в Финляндии и Норвегии. Конечно, можно говорить, что у нас и у Финляндии, к примеру, разное наполнение бюджета, но если мы ставим задачу развивать социально ориентированную модель, то нужно искать экономические механизмы ее реализации.

Елена ГУТЬКО, педагог, г. Гродно:

— Всегда с интересом слушаю выступления Президента страны. Злободневных вопросов во время открытого диалога поднималось, на мой взгляд, немало. Но меня, поскольку в следующем году исполняется

пятьдесят пять, больше всего волнует возраст выхода на пенсию. Разговоры на эту тему в последнее время ходят самые разные. Глава государства заверил, что вопрос о повышении пенсионного возраста на ближайшее время снят с повестки дня. Правда, мне понятно и его беспокойство по поводу того, что в Беларуси на одного пенсионера приходится только 1,5 работающих, а должно быть не менее 2—3. Я не отказываюсь работать, но когда за спиной уже есть опора в виде пенсии, чувствуешь себя в жизни намного увереннее.

Александр ЛАЗОВСКИЙ, главный редактор ГУ «Редакция «Маладзечанская газета»:

— Несомненно, у Президента добавилось сторонников после встречи с прессой. И не только среди населения, но и среди самих журналистов, которые всю действительность стараются воспринимать критически. Это, скажем так, 1:0 в пользу нашего общего дела построения процветающей Беларуси, сильного государства, в котором бы всем было уютно, которое мы любим, которым мы дорожим.

Геннадий ГИЛЬ, «СТ»
gennadij-gil@rambler.ru,
Александр ШЕВКО, «СТ»
shevko@sb.by,
БЕЛТА